

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年4月 10 星期五

A13

深圳加快落实“一号改革工程”任务清单

“互联网+不动产抵押登记”合作单位达8家

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员杨见闻报道：深圳市规划和自然资源部门加快落实深圳2020年营商环境“一号改革工程”任务清单。日前，农业银行深圳分行正式成为深圳“互联网+不动产抵押登记”新模式的第8家合作单位。

记者4月9日从深圳市不动产登记中心获悉，作为该新模式的特点，企业和群众在深圳“互联网+不动产抵押登记”合作银行办理贷款和抵押权首次登记时，可以一次性提交

抵押权首次登记相关材料，办理贷款后通过深圳市不动产登记中心官网、微信公众号，24小时在线申请，实现抵押权登记“零跑动”，抵押权首次登记工作日“一天出证”。而合作银行只需登录申办平台即可一键完成抵押权注销登记，真正实现抵押权注销登记“秒批”和“24小时不打烊”自助办理。

全面打造公开透明、可预期的国际一流营商环境，克服疫情影响，支持企业健康稳定发展，提振企业信心，助

业深圳“先行示范区”建设，深圳市规划和自然资源局加快推进深圳2020年营商环境“一号改革工程”任务清单的落实。其中在不动产登记服务领域，深圳市不动产登记中心今年已先后与平安银行、光大银行、农业银行开展“互联网+不动产抵押登记”新模式。加上此前的招商银行、建设银行、中国银行、深圳农村商业银行，深圳“互联网+不动产抵押登记”新模式合作金融机构已达8家，为企业和群众办理业务再添便利。

“一人一证一车一标识” 深圳开启电动车备案管理

目前只在宝安、光明两个社区试点实施，为下一步登记上牌奠定管理基础

城市 视角

文/图
羊城晚报记者 宋玉群
通讯员 刘明 谢春旭

近年来，使用电动车出行的队伍日渐庞大，随之而来的是电动车事故频发，超标电动车逆行、电动车闯红灯、违规载人载货等交通违法行为屡见不鲜。由于电动车缺乏相应备案，车辆信息不明等，给电动车管理带来困难。为此，电动车备案被提上日程。

4月9日，深圳交警联合宝安、光明区政府在宝安区新安街道安乐社区、光明区光明街道白花社区对电动二轮车开展备案试点，一人一证一车一标识，为下一步登记上牌奠定管理基础。



给电动车贴上备案标识

● 5步即可完成线上备案

交警估算，深圳现有存量电动二轮车约400万辆，高于机动车保有量，历年来涉摩涉电交通事故占全市交通事故总数四成之多，涉电盗窃警情及充电安全事故也时有发生。2019年涉电动二轮车道路交通事故造成94人死亡，占全年交通事故死亡人数

的35.61%，由此可见，深圳涉电动二轮车交通安全形势十分严峻。

为规范电动车管理，深圳交警联合多个部门深入研究，不断推动完善电动车立法工作，打造电动车安全骑行生命线，9日起，正式实施电动二轮车备案工作。

交警介绍，完成信息上传与

交警介绍，进入“易骑行”小程序后，电动车备案操作流程只需五步：第一步，刷脸登录；第二步，录入个人信息；第三步，录入电动二轮车信息；第四步，线上线下安全学习；第五步，上门服务安装完整号码牌。

交警介绍，完成信息上传与

线上学习后，一般在3个工作日内就能收到备案标识。有了备案标识后，电动车就正式成了“有身份”的车。

目前，只针对宝安区新安街道安乐社区、光明区光明街道白花社区的居民开展备案纳管，其他社区实施备案工作将逐步推进，具体时间另行通知。

链接

深圳电动车八大交通违法行为处罚标准

- 1、驾驶电动二轮车间红灯，罚款300元
- 2、驾驶电动二轮车逆行，罚款300元
- 3、驾驶电动二轮车走机动车道，罚款500元
- 4、驾驶无牌(标识)电动二轮车冲禁令，扣车并处2000元罚款
- 5、驾驶无牌(标识)电动二轮车违规载人、载物，扣车并处2000元罚款
- 6、驾驶无牌(标识)超标电动二轮车，扣车并处1000元罚款
- 7、酒后驾驶电动二轮车的，处500元以上2000元以下罚款
- 8、驾驶电动二轮车不戴头盔的，依法处罚

制表 / 陈日升

制作发放，具有唯一性，实现人、车、标识绑定对应；电动二轮车所有人申请备案，车辆财产所有权依法受到保护；车辆安装备案标识后，可以上路通行，执法政策将更新优化，执勤民警实施人性化执法，不再以冲禁令、超标、未提供合法

来源等原由实施扣留，不以无驾驶证实施行政拘留。同时对冲红灯、逆行、不戴头盔、酒后驾驶等严重违法实施更加严格的管理；车主可以依托备案标识的号码购买保险，当发生交通事故时，抵御风险，保障权益。

交警表示，备案标识由深

圳市公安局交通警察局统一制作发放，具有唯一性，实现人、车、标识绑定对应；电动二轮车所有人申请备案，车辆财产所有权依法受到保护；车辆安装备案标识后，可以上路通行，执法政策将更新优化，执勤民警实施人性化执法，不再以冲禁令、超标、未提供合法

制作发放，具有唯一性，实现人、车、标识绑定对应；电动二轮车所有人申请备案，车辆财产所有权依法受到保护；车辆安装备案标识后，可以上路通行，执法政策将更新优化，执勤民警实施人性化执法，不再以冲禁令、超标、未提供合法

制作发放，具有唯一性，实现人、车、标识绑定对应；电动二轮车所有人申请备案，车辆财产所有权依法受到保护；车辆安装备案标识后，可以上路通行，执法政策将更新优化，执勤民警实施人性化执法，不再以冲禁令、